TESTE INTERMEDIO DE MATEMATICA A - 122 ANO

RESOLUCAO - VERSAO 1

Grupo |

3x4l=3x24="72

3 4 5 12
7+7+7:1<:>T:1<:>n:12 Resposta C
) In (z)
hIJP — —f@)|=0-1= -1 Resposta A
T — T+00
Como limO g(x) = — 0o, as opgdes Be C ficam excluidas.
xTr—

Como lilll [g(z) — z] = 0, tem-se que a recta de equagao
T — +00

y = x é assimptota do gréafico de g.

Como a fungdo f é continuaem R, ela é continua, em particular,
em x = a.

Portanto, lim f(z) = lim f(z)= f(a). Daquivem:

T—a” z—at

a?—2a =a’—a+3 & —2a+a=3 & a= —3

Grupo Il

P(BJ|A) designa a probabilidade de o numero da segunda bola retirada ser par, sabendo
gue 0 numero da primeira bola retirada é impar.

Inicialmente, existem seis bolas com nimero impar e cinco com nimero par.

Apds a primeira extracgao, ficam dez bolas na caixa, das quais cinco tém namero par.

Portanto, P(B|A) = % = %

Para o produto de trés nimeros ser impar, os nimeros tém de ser todos impares.
De 1 a 11 existem seis nimeros impares.

Portanto, a probabilidade pedida é:
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3.1.

Comecemos por observar que, em IR, apenas os niimeros positivos tém logaritmo.
Portanto, para que a expresséo log, (z — 1) +log, (13 — ) tenha significado, em RR,
énecessarioque r—1>0 A 13—x2>0

Temse: z—1>0 A 13—2z>0 & z>1 A <13 & z€]1,13]
Neste intervalo, tem-se:  log, (z — 1) +log, (13 —2) <5 &
& log, [(z—1)(13—2)] <5 & (z—1)(13—2) <2° &

& 13z — 22 —13 +2<32 & 22 — 14z +45 0 &

S <5 Ve 9 Célculo auxiliar:

14+ +/142—4x1x45

2 — 4x +45=0 & = 5

S r=5Ver=9

O conjunto solugéo da inequacao é, portanto, o conjunto dos nimeros reais que satisfazem a
condiggo: z €]1,13[ A (z<5 V z 9)

Podemos fazer um esquema:

<« ——
1 5 9 13
Tem-se, assim, que o conjunto solugdo da inequagéo é:  |1,5] U [9,13]

Tem-se, de acordo com o enunciado:
» a massa de carbono-14, mil anos apds o instante inicial, era de 2,91 g

» a massa de carbono-14, dois mil anos ap6s o instante inicial, era de 2,58 ¢

2% _
Portanto, m(1) =2,91 e m(2) =2,58 ouseja aeb e
ae’ = 2,91
. _ae® 258 b 2,58 (238
Donde: — "5~ = 590l € €= 3991 © b= ln( 2.01 >

Portanto, b ~ — 0,12

Por outro lado, como ae’ = 2,91 ecomo ¢’ = ;g? ~vem:
2 )
;g? =291 & a= 22?518 Portanto, a = 3,28

Assim, no instante inicial, a massa de carbono-14 que existia no fossil era de 3,28 g
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3.2.

4.1,

Tem-se
m(t+1,6) q e~ 043 (t+1,6) B o043t —0,688 B
m(t) = 0 e 0431 = 0,431 =

— 6—0,43t—0,688+0,43t — 6—0,688 ~ 0,5

m(t+1,6)
m(t)

desintegracdo do radio-226, a sua massa diminui para metade, sempre que passam 1600

Concluimos assim que ~ 0,5 o que significa que, durante o processo de

anos.

Assimptotas verticais:

Uma vez que a fungdo f & continua para = <1 e para = > 1, apenas a recta de
equacdo = = 1 podera ser assimptota vertical do grafico de f .

Dos dois limites laterais em = = 1, lim1 flx) e lim1+ f(x), apenas o primeiro
r—1- T —

pode ser infinito, uma vez que f é continuaem [1, + oo

Calculemos, entdo, lim f(z):
r—1-

. L 322-3 .. 3(@*-1)
Jim f(z) = lim o Teeir = JMim T T =
o 3(x=1)(z+1) 3(z+1) 6
o xlirlil‘ (:L‘—I)Q o xlirlil‘ 33_1 o 0_ - ™

Portanto, a recta de equagdo x = 1 ¢ assimptota do grafico de f

Assimptotas horizontais:

Tem-se:
. i . 3z22-3 B . 322
zEIE‘OOf(m) - xEn_loo x? —2x+1 = zErE)O 2 3

Portanto, a recta de equagdo y = 3 ¢é assimptota do gréfico de f

lim f(x) = lim [In(z) —e™@]= 400 - 0= +00

T — + 00 xr— + 00

Portanto, o grafico de f nao tem outra assimptota horizontal.
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4.2.

A area do rectangulo [ABC D] éiguala AB x AD

Tem-se:
3x(—2)2—3

5 9
AB = [(-2)= (—2)2 —2x (-2)+1 — 9 ~— 1

AD = AO + OD =2+ OD

OD éigual & abcissa do ponto C,
ponto de intersecgdo da recta de »1
equagdéo y =1 com a curva de

equagdo y = In(z) — e!™® 1

Utilizando as capacidades graficas da
calculadora, verifica-se que a abcissa @) / 3,08
do ponto C' é aproximadamente igual
a 3,08

=y

Portanto, tem-se:
Area do rectangulo [ABC D] = AB x AD =1 x 5,08 = 5,08

Como a fungdo f é continua em [1, 2] , a fungéo g, por ser a diferenga entre duas
fungdes continuas, também & continua em [1, 2]

Tem-se:

= 9(1) =2f(1) — f(1) = f(1)
Como Vz € [1,2], f(z) <0, tem-se f(1) <0 peloque g(1) <0

c9(2)=2f(2) —f(1) =2f(2) =3f(2) = - f(2)
Como Vz € [1,2], f(z) <0, tem-se f(2) <0 peloque ¢g(2) >0

Como a fungdo ¢ é continua em [1,2] e como se tem g(1) <0 e g(2) >0,
podemos concluir, pelo Teorema de Bolzano, que a funcdo ¢ tem pelo menos um
zero.

Teste Intermédio de Matematica A - Resolucdo - Versdo | - Pagina 4



